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A, B, C, D の 4文字を横 1列に並べる．このとき，A が B より左にあるかまた

は A が C より左にある確率を求めよ．
(20 中央大 経済 1(2))

【答】 2
3

【解答】
A, B, C, Dの 4文字を横 1列に並べる並べ方は全部で 4!通りあり，これらは同様に確か

らしい．
このうち，Aが Bより左にある並べ方は，□, □, C, Dを横 1列に並べた後，□, □を順

に A，Bと置き換えればよいから

4!
2! 1! 1!

= 4× 3 = 12 通り

ある．Aが Cより左にある並べ方も，同じく

12 通り

ある．また，Aが B，Cのいずれより左にある並べ方は，□, □, □, Dを横 1列に並べた後，
□, □, □を順に A，B，Cまたは A，C，Bと置き換えればよいから

4!
3! 1!

× 2 = 4× 2 = 8 通り

ある．
よって，求める確率は

12 + 12− 8
4!

= 16
4 · 3 · 2 · 1 = 2

3
……（答）

である．

• 「A が B より左にあるかまたは A が C より左にある」の否定は

「Aが Bより右ありかつ Aが Cより右にある」

であり，この並べ方は□, □, □, Dを横 1列に並べた後，□, □, □を順に B，C，A
または C，B，Aと置き換えればよいから

4!
3! 1!

× 2 = 4× 2 = 8 通り

ある．求める確率は

1− 8
4!

= 1− 1
3

= 2
3

である．


